

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

ANO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

CÁDIZ: Martes 18 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.864

Informaciones y asuntos del Municipio

Pro San Severiano.—Nuestra aspiración al «hermafaldito».

Cen sumo agrado y general complacencia, leemos ayer en la prensa local la contraposición definitiva que sobre la nueva pavimentación, presenta a la Casa de Sheffordito nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Al remediar una de las muchas deficiencias que nuestro Cádiz viene sufriendo, no seremos pocos en aplaudir esta reforma, compradiéndola de antemano que ella ocasiona grandes sacrificios en aras del bien público, compensado con el agradecimiento y el respeto de todos los ciudadanos.

Pero al leer el artículo segundo de dicha contraposición, hemos sufrido una gran amargura; este articulado que trata del alcance de la faja y materiales que ha de emplearse en la pavimentación, no se incluye la faja comprendida desde el paseo de Tolosa Latour hasta la calle Enrique Calbo y desde el llamado Camino del Gas hasta Adriana.

Es lamentable este olvido, y máxime cuando obtuvimos promesa de que en la nueva pavimentación se incluiría esta barriada, por su situación topográfica y por ser un lugar pintoresco y en todas las estaciones del año concurrido, por los que desean gozar de las delicias que él nos brinda.

Hemos sufrido un rudo golpe, en nuestro calvario, por nuestro lamento, no se debe interpretar como abandono de nuestros ideales, nosotros no pedimos limosnas, nosotros creemos que hacemos un bien al laborar por que el extramuros, en nada desmerezca del intramuros; ya éste y aquél tienen los mismos caracteres de igualdad. Al hacer la nueva pavimentación debe pensarse que tanto derecho tenemos a que se nos incluya en él, como tienen otros, pues nos hemos propuesto hacer de esta barriada un lugar digno de Cádiz, y no un sector de Las Húrdas como siempre ha sido.

Según tenemos entendido, y de la contraposición se deduce, existen varios precios, en el metro de hornímate, ¿qué puede costar la faja antes indicada, con material «Malacán», otro menos resistente, no creemos que ascendería en mucha cifra el presupuesto actual, y al incluir esta faja no solo se evitará el Municipio en ocho o diez años en efectuar obras en este sector, que tanto dinero le cuesta, y si también el que supone el arreglo del paseo Tolosa Latour, que se encuentra intransitable y el del Camino del Gas, que se encuentra en las más malas condiciones o peor.

Yo creo que no habrá obstáculo alguno para poder satisfacer los deseos del vecindario de esta barriada.

Al Sr. Alcalde le brindamos estas líneas, y esperamos que una vez, comprenderá la razón que nos asiste, al portar una iniciativa que creemos beneficiosa para los intereses del Municipio y para los residentes en esta barriada, por lo que, con todos los respectos debidos rogamos a la dignísima autoridad municipal, ofrezca solución favorable a lo que es motivo estas mal hilvanadas líneas.

JOSE GOMEZ Y BERNAL.
Cádiz, 14-11-24.

Nota.—Tiene razón los vecinos de San Severiano, que bajo la firma del Sr. Gómez Bernal, se dirigen al Alcalde de Cádiz.

Sin necesidad de «malacán», simplemente con una pavimentación de «ciego profundo», se echa a la empleada en la carretera Cádiz-San Fernando, aquella vía quedará en perfecto estado para muchos años. Díla-

ciones? No tiene por qué haberlas. El Ayuntamiento puede esperar a que su contraposición sea contestada por la Casa pavimentadora, y al obtener la respuesta afirmativa que todos esperamos, pactar con el aumento que San Severiano reclama, que no significa gran cantidad y que los constructores, seguramente, les parecerá bien, pues que aceptado el procedimiento de pago, a más obras, mejor para ellos. Un ofrecimiento útil.

El Sr. Gómez estuvo conferenciando con el señor delegado específico de expediente y ofreciéndole, en concepto de regalo al Municipio, el ahorro dando para pavimentación de mil metros cuadrados, a fin de que sirva de prueba a la Ciudad.

Se trata de un género de pavimentación existentes en algunas carreteras y pases españoles y franceses, de excelente resultado.

El Sr. Samalea dará cuenta del ofrecimiento, que seguramente será aceptado, al Sr. Alcalde, a fin de que decide procedente.

La Unión Patronal se preocupa del ensanche de Cádiz

Una Comisión de la Unión Patronal gaditana, integrada por su presidente don Juan Parodi, el secretario de la misma y el vocal señor Torre, estuvo visitando al alcalde.

Era objeto de la visita, pedirle hora para serle entregada mañana, por la Directiva en pleno, una instancia que elevarán al Ayuntamiento, a fin de que éste se interese con los poderes públicos, para que le sean otorgados a Cádiz, con destino a ensanche y construcciones, todos los terrenos que ocupan hoy los glazis y resinto amurallado de Puerto de Tierra.

Para leer la solicitud y discutirla, celebrará esta noche Asamblea la Unión Patronal, a fin de que el comunito llegue a la Alcaldía con el fervor completo de la colectividad.

El Sr. Blázquez, a la petición de hora, señala las cinco de la tarde de mañana.

Notas del Registro

Miguel García Estudillo, pide plaza de la guardia municipal.

—Don Manuel Gil, pide la respetuosa de un café económico en San Félix 2.

—Don Jatíán Herviz, pide se nomine a don Manuel Almagro casero de las fiestas Sur 17.

—Don Joaquín Repato, pide licencia para obras en San Félix 4.

—El Gobierno Militar dirige oficio a la Alcaldía para que en un plazo breve se proceda a demarcar terrenos cedidos en Extramuros (Jardín del Gobernador) al Ayuntamiento, para un despacho antituberculoso.

—El procurador don Leandro Lutgar y Millar, pide certificado de acuerdos tomados por la Permanente en sesión del 7 del actual en relación con los puestos de venta de pescado y hortalizas, situados en la calle Sopranis.

—A don Andrés Juliá, se le interesa la pronta ejecución de obras en las casas 4 y 6 de la calle San Félix.

—A doña Rafaela Villalba se le oficia para que en el plazo de cinco días que de clausurado el puesto de pescado propiedad que fué de don Francisco Ordóñez, autorizado en 6 de Marzo de 1914 y situado en la calle Sopranis.

—A los señores gobernador civil e inspector de Sanidad se remiten estadísticas de natalidad y mortalidad ocurridas en el pasado mes de Octubre.

LA MUNDIAL-S. José 47

JOSE GOMEZ Y BERNAL.

Cádiz, 14-11-24.

Nota.—Tiene razón los vecinos de

San Severiano, que bajo la firma del

Sr. Gómez Bernal, se dirigen al Alcalde

de Cádiz.

Sin necesidad de «malacán», sim-

plemente con una pavimentación de

«ciego profundo», se echa a la empleada en la carretera Cádiz-San Fernando, aquella vía quedará en perfecto estado para muchos años. Díla-

Redacción y Administración:

San Francisco núm. 10.—Bajo

CÁDIZ: Martes 18 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero

Teléfono, núm. 512

que les sugiera buceo y actividad en bien del servicio y del cumplimiento de sus obligaciones.

Artículo 20. Para todos los gastos que se les originen con motivo de la separación de sus habituales residencias, no sólo a los fines que se indican en el artículo anterior, sino también por viajes de inspección, comisiones a desempeñar relativas al servicio peculiar de su cargo, la comisión organizadora respectiva acordará las gratificaciones y indemnizaciones que dichos auxiliares deban percibir, según lo permita el estado de fondos de la institución.

Tendrán asignada una gratificación para cada, que ha de estar en relación con la categoría de cada uno y con la localidad en donde deban residir, para que puedan tener con el debido decoro y dignidad su oficina. La cuantía de la referida gratificación, la graduará la comisión organizadora respectiva, y la percibirán de los fondos de la institución. Todas las gratificaciones y indemnizaciones a que se refieren los párrafos anteriores, las comisiones organizadoras respectivas acordarán los casos en que a su juicio proceda otorgarlas.

Artículo 29. Desempeñarán dentro de la zona o demarcación que se les asigne en el estado a que se refiere el artículo anterior, todas las comisiones relativas a su especial cometido, que se les encomienda por los presidentes y vocales de las comisiones organizadoras respectivas. Se personarán para instruir expediente, en donde ocurría algún suceso entre ciudadanos del Somatén, dentro de su demarcación, y cuando las circunstancias así lo requieran. Una vez al año revisarán el Somatén de cada distrito municipal de los que integran los partidos judiciales asignados a su cargo, dando cuenta después a su comandante general respectivo, de las faltas y novedades dignas de mención y de todo aquello

que se refiere a los jefes auxiliares.

CÁDIZ 18 de Noviembre de 1924.—El comandante jefe auxiliar,

JOSÉ DORRONZOBO.

RAMON REY

Carros y Camiones

Cran Empresa de transportes

Isaac Peral núm. 1-3. CÁDIZ.

Gremio Somaten Español de

la segunda región

Come aun no se han recibido los ejemplares del Reglamento Orgánico para el Regimiento del Cuerpo de Somatenes, para su distribución entre los individuos de la Institución, sigo adelantando lo que en el expresado contiene, para conocimiento de los mismos:

CAPITULO V

De los Jefes y Oficiales auxiliares

Artículo 28 Los jefes y oficiales auxiliares de las categorías que figuran en el estado de organización que se acompaña en este Reglamento, y da la índole del delicado servicio llamados a prestar, se nombrarán por el ministerio de la Guerra, a propuesta de los respectivos mandantes generales de somatenes de las regiones y Baleares y Canarias propuestas que éstos elevarán a los capitanes generales respectivos, para que interesen su resolución del referido Departamento.

Artículo 29 Desempeñarán dentro de la zona o demarcación que se les asigne en el estado a que se refiere el artículo anterior, todas las comisiones relativas a su especial cometido, que se les encomienda por los presidentes y vocales de las comisiones organizadoras respectivas. Se personarán para instruir expediente, en donde ocurría algún suceso entre ciudadanos del Somatén, dentro de su demarcación, y cuando las circunstancias así lo requieran. Una vez al año revisarán el Somatén de cada distrito municipal de los que integran los partidos judiciales asignados a su cargo, dando cuenta después a su comandante general respectivo, de las faltas y novedades dignas de mención y de todo aquello

que se refiere a los jefes auxiliares.

Artículo 30. Para todos los gastos

que se les originen con motivo de la separación de sus habituales residencias, no sólo a los fines que se indican en el artículo anterior, sino también

por viajes de inspección, comisiones a

desempenar relativas al servicio pecu-

lar de su cargo, la comisión organiza-

dora respectiva acordará las gratifi-

caciones y indemnizaciones que dichos

auxiliares deban percibir, según lo per-

mita el estado de fondos de la institu-

ción.

Artículo 31. Los jefes auxiliares

que ostenten el grado de coronel

o superior, percibirán una gratifi-

cación mensual de 80 pesetas los jefes, de 60 los oficiales y además 10 pesetas mensuales para gastos de escritorio.

CÁDIZ 18 de Noviembre de 1924.—El

comandante jefe auxiliar,

JOSÉ DORRONZOBO.

El señor Quijano, es la voluntad

misma puesta siempre al servicio de

las ideas nobles.

Teniente de alcalde en el Municipio

de S. Fernando, atiende también

con actividad al desempeño de su ce-

metido como presidente del Circulo,

cargo que ostenta por tercera vez.

El Sr. Quijano, confiesa sus com-

pañeros de directivas, es el alma de

este homenaje y de cuantos actos cul-

turales celebró la Sociedad.

Organizó dos brillantes exposiciones

de pinturas y recientemente una de

arte en general.

En Jerez.—Los que espere-

ran.—Una conferencia de

François.

A llegar a Jerez, puente final de

nuestra excursión, asistimos a don

Joaquín Fernández Baena, director de

«El Manisero», y don Rafael Pozo

periodista y al Director de «El Diario

de Jerez, don Luis de la Sierra.

Descanso en el «Ideal Jerez», visito

al «Club Taurino» y regresó a la estación

en espera del expreso, que según

afirma un anuncio escrito trae 28 mi-

nutos de retraso.

Allí saludamos a una comisión del

Ateneo jerezano compuesta por don

Juan Luis Durán, presidente y los vo-

cales don José Moreno, don Manuel

García Caballero, don Manuel Cha-

morro y don Fermín Aranda.

Ambas comisiones, las de Jerez y

San Fernando, acuerdan el programa

que ha de regirse la visita a aque-

lla población de los ilustres hispa-

nes.

T. S. E.

FINO COQUIN

T. S. E.

A fin de fomentar la afición a la **RADIOTELEFONÍA**, desde esta fecha reduciremos los precios de los aparatos de Galena completos.

A PESETAS 15,00

Apertos de una Lámpara

Comprendido una lámpara Micrometal.

Apertos de una Lámpara completo con baterías de

alta y baja, teléfono, etc.,

Apertos de cuatro Lámparas a resonancia

Con los apertos de una Lámpara se pueden oír las estaciones inglesas

R. de la Viesca) = (CADIZ
OFICIO DE BICHIGO S.D.

Unas horas de la mañana del 22, y en automóvil, llegarán a Jerez los señores Francisco Rodríguez y Palacio Valdés, bidos por los más nobles amigos.

Antes del almuerzo visitarán los más

importantes monumentos de la ciudad

y muy especialmente la Cartuja, pre-

ciosa joya arquitectónica.

Seguidamente al almuerzo, y por la tarde visitarán algunas de las bodas más

principales, finalizando la excursión

con una conferencia a cargo del señor

Francisco Rodríguez en el Teatro Es

lava.

El tema de la conferencia a desarro-

llerá por el maestro de periodistas será

probablemente «La influencia en la

mujer de las novelas de Palacio Val-

dés».

Terminado este acto, se efectuará el

regreso a San Fernando.

Reina gran entusiasmo en Jerez por

la llegada de los eximios académicos.

El exp. es llega a Jerez

En la estación espera un numeroso con-

currencia.

Muy pronto se nos ofrece la dulce y

verdadera figura del genial autor de

«La Hermana San Sulpicio», y tras de

él jovial y risueño, el nuevo académico

Comisiones del Ateneo y de la Pren-

sa conversan con los viajeros.

El señor Francisco Rodríguez charla

afectuosamente con don Fermín Are-

da, interin el viejecito simpático rebe

el homenaje de jerezanos que dieron

bienvenida al eximio novelista, que recibe

emocionado y sonriente

varias pruebas de respeto.

Una comisión de la prensa ofrece

pasar a saludarlos a San Fernando.

Nuestro saludo

El tren se pone en marcha y el cro-

nista es presentado a los viajeros por

el presidente del Círculo de San Fer-

nando Dr. Quijano, dedicándoles un

saludo de la Redacción de **EL NOTI-**

CIO GADITANO.

El reportero extranjero, con mucha

respetuosa la mano de doce a los pres-

tigios de la intelectualidad española.

Con don Armando Palacio Valdés,

viene su señor.

También acompañan a los maestros

en este viaje, el señor Serrano Anguita

(Tartaria), de Informaciones, y el

sobrino del novelista don Eduardo Pa-

lacio Valdés, secretario de la Asocia-

ción de la Prensa y redactor de «A-

B C».

En Puerto de Santa María son salu-

dados por el director de la «Revista

Portuense» don Luis Pérez Guzmán,

y su redactor.

Lo que dice Palacio Valdés

En la conversación general agrada-

cián el saludo y la ofrenda de la So-

ciedad Artística Gaditana.

Don Armando dice que es un pro-

grama muy fuerte para sus años y

que en otra oportunidad no lejanas,

vendrá exclusivamente y sin prisas,

a saludar a los gaditanos.

Don José, más animado, accede am-

ablemente a que se lo invita.

La oscuridad del cielo parece anun-

ciar la proximidad de la lluvia.

Charlando sobre las incidencias del

vuelo y la admirable grandeza, el tren

se detiene,

—¿Qué proyectos tienen para este

tarde don José?

—Ninguno, seguir a estos amables

amigos.

—¿El próximo domingo asistirá u-

nad a la corrida de toros que se anun-

cia con un magnífico carte?

El Noticiero Gaditano

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

TELEFONO 870.—Dirección telegráfica: COQUIN

Aviso

El concesionario para la venta en esta plaza y provincia de la máquina de escribir marca «YOST», establecido en la calle Duque de Tetuán n.º 14, queriendo corresponder con el público gaditano a las atenciones y deferencias que del mismo ha recibido desde que se encargó de dicho negocio y ampliación de la industria a que se dedica, ha acordado regalar en combinación con la próxima Lotería de Navidad del presente año, tres premios que más abajo se detallan a la persona que presente un número igual a los correspondientes al primero, segundo y tercer premio del mencionado sorteo, en las condiciones siguientes: Por cada peseta de compra al contado se entregará una papeleta con CINCO números para el mencionado sorteo, siendo los premios los siguientes:

PRIMER. Una máquina de escribir «REMINGTON» portátil, nueva, a que presenta el número igual al del primer premio de la Lotería Nacional en su sorteo se verificará en Madrid el 22 de Diciembre próximo.

SEGUNDO. Un completo surtido de perfumería para tocador, al que presenta un número igual al del segundo premio de dicho sorteo.

TERCERO. Un estuche de matemáticas de precisión, al que presente el número igual al del tercero premio de dicho sorteo.

NO OLVIDAR LAS SENAS:

Pablo Juliá y Téllez, Duque de Tejuán, 14.—Máquinas de escribir, papeles, perfumería, útiles de escritorio e imprenta.

NOTA: Las ventas de máquina de escribir a plazos no tendrán opción a los premios referidos.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casa Fuente hace todo su elaboración de Privilegio con trigo extremadura y se encarga a los siguientes precios:

Beber 1.000 gramos 60 cént.

• 500 55 •

Piezas 200 70 •

Pan de Madrid, Pancillas y Pan de leche, a 0,8.

Para evitar imitaciones, pedir atención al Pan de Casa Fuente esa clase de Privilegio, pasa completa.

VIRGILI, 4 y 6

Carbón vegetal al por mayor

Se sirve a domicilio desde una arboleda adelante.

Once kilos y medio, peso neto, de superior calidad, por 2'25 pesetas.

Plaza Alfonso XII, 2, esquina a Virgili.

CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

SANERMIENTO

Gran reducción de precios

GANIVEL Ancha, 18.

Cinco Magníficas Joyas

de Platino, Perlas y Brillantes ||

Valoradas en SEIS MIL PESETAS o 5.000 en efectivo

LURRIK

La fábrica de Pan, Chocolate, Bombones y Galletas EUREKA! regalará a sus consumidores un estuche, contenido: pulsera, aretes, sortija, imperdible y pendientes de platino, perlas y brillantes, valoradas en seis mil pesetas, estando expuestas en la Joyería del señor don Luis Mexías, Columela 36, dando este señor cinco mil pesetas en efectivo al agraciado que así lo deseé en sustitución.

Cada consumidor debe exigir al hacer sus compras un ticket numerado por serie, por cada peseta que haga de gasto y el 31 de Diciembre de 1924 se efectuará un sorteo entre los tickets repartidos, en el local de la Sociedad a las 11 de la mañana, ante la presencia de un delegado de la Autoridad y del público que lo desee.

—¿Qué proyectos tienen para este tarde don José?

—Ninguno, seguir a estos amables amigos.

—¿El próximo domingo asistirá u-

nad a la corrida de toros que se anun-

cia con un magnífico carte?

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que establezca propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Pts. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 18 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Animados».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS (n.º 60) CÁDIZ

Calle Canovas del Castillo 41.—CÁDIZ

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: VIGO BOUZ 19

DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

Casa Central: V

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

El código penal alemán

Berlín.—El Gobierno alemán ha terminado sus deliberaciones sobre el proyecto del código penal común a todos los estados de Alemania.

El proyecto que es muy científico y progresivo será presentado al Reichstag por el Ministro de Justicia.

Está basado sobre los trabajos preliminares ejecutados conjuntamente con la administración de justicia austriaca y contribuirá a realizar una gran apropósito entre las legislaciones alemana y austriaca.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—Anoche llegó a Sevilla, procedente de Alcalá del Valle con propósito de hacerse una operación en un ojo, un individuo llamado Bartolomé Romero Jiménez, de 34 años, el cual se hospedó en una posada denominada «Las Golondrinas», establecida en la plaza de la Encarnación.

Dicho individuo se retiró a descansar, sintiéndose enfermo poco después, acudiendo en su auxilio varias personas, que en vista de que bartolomé parecía agravarse por momentos, decidieron llevarle a la Casa de Socorro de la calle Almirante Appdaca, donde falleció.

El Juzgado personóse en la Casa de Socorro, instruyendo las oportunas diligencias.

Escultor español que triunfa

Perpiñán.—La Prensa de esta ciudad felicita al escultor español Manuel Huguet, por su monumento a los muertos, inaugurado en Arles sur Tech. Dicho monumento que representa una mujer catalana contemplando un casco de soldado, está colocado sobre un sencillo zócalo.

Tanto en los periódicos como en los centros artísticos se hace notar que mientras muchos municipios han erigido monumentos que son un verdadero tentado al buen gusto, el Ayuntamiento de Arles-sur-Tech ha tenido el acierto de encargar a Manuel Huguet la obra que conmemora los muertos de la población.

Desde Córdoba

Córdoba.—En el Salón Ramírez, se celebrará en la noche del lunes una función patriótica a beneficio de los soldados del Regimiento de la Reina, que combaten en Marruecos destinándose el total de la recaudación al aguinaldo de Navidad.

En dicha función y organizada por «Los Liebert», que actúan en dicho salón tomarán parte además, la banda del regimiento de la Reina y otros elementos corales.

Habrá dos secciones a las que están invitadas las autoridades.

El Ayuntamiento se propone coadyuvar eficazmente al aguinaldo de los valientes infantes de la Reina con sus valiosos medios de cooperación.

Atropello automovilista

Sevilla.—Comunican de Las Cabezas, que ha ocurrido un sensible accidente automovilista, del que ha resultado herida gravemente la niña de siete años Juana Marchena Domínguez.

El automóvil causante de la desgracia pertenece al corde de Villares, y el chofer Juan Vela, fué detenido por la guardia civil.

La víctima de este atropello, seguramente facultativo, sufrió numerosas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y fuerte conmoción cerebral, siendo su estado muy grave.

El precio de la naranja

Londres.—Las naranjas de la temporada de Navidad parece que se venderán baratas en Inglaterra juzgando por el precio de las primeras ventas efectuadas de naranjas españolas.

Esa baratería ha sido ocasionada por los considerables envíos a Inglaterra de aquella mercancía.

Las mujeres están muy contentas porque prevé que las mermeladas les va a salir muy barata este invierno.

El azúcar también ha bajado mucho y según noticias llegadas de Málaga y Sevilla será muy grande la cosecha de naranjas agrias.

En Palacio.—El marqués de

Cavalcanti

Madrid.—Esta mañana a la hora acostumbrada, estuvo en Palacio, despidiendo con el Rey, el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedret.

A la salida no hizo manifestación alguna de interés a los periodistas que le interrogaron.

El Monarca recibió en audiencia al obispo de Zamora (Méjico), el conde de Tomar y otras personalidades.

El general marqués de Cavalcanti estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina D.ª Cristina.

A primeros del próximo mes de Diciembre, marchará el general Cavalcanti a tomar posesión de su nuevo destino de Capitán general de Palma de Mallorca.

Homenaje a un navegante español

Madrid.—El Gobierno del Japón proyecta hacer un homenaje a la memoria del español Ruiz de Vivero, gobernador que fué de las Islas Filipinas en el año 1.609 y que hizo en un velero la travesía del Japón a México.

Un joven se dispara dos tiros por una tangista de cabaret.—Como en las novelas de Vidal y Plana.

Madrid.—En el cabaret «Idel Room» intentó poner fin a su vida disparándose dos tiros en el pecho el joven de 17 años Salvador Miranda.

Estaba perdidamente enamorado de una tangista llamada María González Navarrete.

Anoche viéndose nuevamente rechazado por la tangista disparó dos tiros en un rincón del cabaret.

Conducido a la casa de socorro, apresáronsele dos graves heridas en la región infraclavicular izquierda.

La tangista fué puesta a disposición del Juzgado hasta las tres y media de la madrugada en que fué decretada su libertad.

«El Debate» se ocupa del problema de Marruecos.

Madrid.—El diario «El Debate», en su artículo de fondo de hoy, se ocupa del problema de Marruecos y de los comentarios hechos recientemente al mismo por la prensa de Francia e Inglaterra.

Los dos se manifiestan bondamente preocupados por este asunto.

Francia no oculta su gran inquietud frente al problema, e Inglaterra ha adoptado una actitud expectante.

No obstante, parece que las dos si quieren una política de conciliación, buscando la forma de armonizar todos los intereses.

El diario inglés «The Times», dice que el Directorio de España está desarrollando una política sólida y fundamental como lo demuestra la acción de nuestras tropas en Marruecos que llevan al frente al propio Presidente del Gobierno General Primo de Rivera.

Agrega que cualquier idea que surgiera en las grandes potencias con relación a este asunto sería indudablemente de simpatías a España.

Dice que la evacuación es un paso radicalísimo hacia la pacificación total de Marruecos.

Comenta la nota del Directorio sobre la evacuación de Xauen, en la que se habla con toda sinceridad y está llena de gran interés,

«El Imparcial» aplaude la gestión del Directorio en Marruecos.

Madrid.—El diario «El Imparcial», dice que él siempre ha hecho en todas las ocasiones, manifestaciones para la pacificación de los territorios en Marruecos, llegando al abandono si fuera preciso.

Como estas manifestaciones coinciden con la labor del Directorio en Marruecos, no tiene más remedio que estar al lado del Gobierno en el problema de Marruecos.

La censura interviene

Madrid.—«El Liberal» publica hoy el epígrafe de un artículo que se titula «El abandono de Xauen» y que ha sido íntegramente tachado por la censura.

Parte oficial de la campaña

Madrid.—A últimas horas de la madrugada facilitaron en la Presidencia el siguiente parte oficial del Ministerio de la Guerra:

Zona oriental.—El enemigo establecido en las cercanías de Tahurda hostilizó a las fuerzas que se ocupaban en el tendido de la línea a la avanzadilla de las posiciones de Benítez.

La aviación reconoció y bombardó varios poblados en las cercanías de Sidi Dris, reconociendo el frente de Afritun y Dar Mizin.

Zona occidental. Hoy se ha evacuado hábilmente y por medio de una inteligente maniobra la plaza y las posiciones del sector de Xauen, retirándose todos los hombres y material de guerra.

La columna del general Castro Girona, acampa en Dar Akoba en unión

de la columna del general Serrano, ambos al mando del comandante general del territorio.

El enemigo atacó débilmente la posición de Garrofa.

Zona de Larache: Llegaron a Tefert y Alcizar, fuerzas relevadas de las operaciones de Meserah.

Noticias de la zona de Larache

Larache.—Las columnas del coronel González Carrasco operó sobre el sector de Meserah para levantar el asedio a la posición principal del sector y de paso infringir un duro castigo a los rebeldes.

En estas operaciones, a más de las fauces de la columna, toman parte seis carros de asalto y todas las escuadrillas de aviación disponibles en este territorio que bombardean eficazmente a los rebeldes.

Ha llegado el coronel Valdés que se ha cargo de la Jefatura del Estado Mayor de la Comandancia General de esta zona.

Una interesante información de «Le Matin»

Madrid.—En el diario parisino «Le Matin», llegado hoy a Madrid, se inserta una interesante información sobre halago de bombas en Reims.

Dice que fueron halladas en una barbería propiedad de un español llamado José Rodríguez, que hace diez y ocho meses que llegó a la citada población francesa.

Este sujeto estaba al habla con significados grupos comunistas rojos.

En la Presidencia

Madrid.—Está tarde estuvo en la Presidencia el marqués de Megaz, despidiendo con los subsecretarios de Gracia y Justicia, Estado, Gobernación, Fomento, Trabajo y Hacienda.

Visitaron al presidente interino el ministro de Chile y el presidente del Consejo de Estado.

También lo hicieron el señor Rodríguez Marín y los seis delegados para la represión del contrabando que iban acompañados del general Muslera.

Firma de hoy

Madrid.—El Monarca ha firmado hoy, entre otros, los siguientes decretos:

De la Presidencia: Disponiendo que en lo sucesivo forme parte del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros un delegado del Presidente del Tribunal Supremo de Hacienda.

De Hacienda: Concediendo un suplemento de créditos de 893.252 pesetas con destino al capítulo 5º, artículo 2º de la consignación de material de campaña para la acción de España en Marruecos.

Nombra jefe de administración de segunda clase a don Enrique Cabra.

— Idem de tercera a don Fernando Botella.

— Concediendo los honores de jefe de administración a su jubilación a don Enrique Fernández Campuzano.

— Concediendo los honores de jefe de administración, libre de gastos, a don José Reites.

De Gobernación.—Varios expedientes de trámite.

De Guerra.—Disponiendo que el coronel de Intendencia don Mariano Santans, desempeñe el cargo de intendente general de la Comandancia General, a las órdenes del alto comandante.

De Marina.—Proponiendo que en la vacante de tener a auditor de tercera producida por fallecimiento del que la ocupaba, pase el de segunda, don Luis Torres.

Ascendiendo a los empleos inmediatos, al teniente coronel médico don Nicolás Rubio, al comandante don Estanislao Luesma y a los capitanes don Luis Martín Martín y don José Rueda.

Decreto ascendiendo a oficial primero de la Armada, al segundo don José Durán.

Más noticias de Larache

Larache.—La primera misa de la misa recorrió varios sectores aprovisionando varias posiciones y regresando sin novedad a la plaza no habiendo encontrado enemigo alguno.

— Las noticias del campo dan cuenta de encontrarse muy quebrantados los rebeldes. El hambre ha hecho su aparición pasando numerosas fatigas las cábalas alzadas contra España especialmente las de Yebala.

— El Comandante general ha besequido con un banquete al Bajío de Xauen, asistiendo al acto todas las autoridades de la plaza.

— Ha llegado el carbonero Antonio García, que el pasado día 4 estando trabajando en las inmediaciones de un zorro, fue sorprendido por una partida de moros rebeldes, siendo conducido a la cárcel del aduer de Beni Gafet.

Ha pasado numerosas calamidades en su exilio y después de mil incidentes logró escapar dentro de 20 días de cautiverio marchando a esta plaza donde ha llegado extenuado y hambriento.

Confirió el duro castigo que los moros están recibiendo.

La huelga de los mineros asturianos.

Santa de Langreo.—Dada ayer tarde están en paro todos los obreros de esta región minera.

Los obreros circulan en grupos por las calles, en actividad completa te paseando, comentando la huelga.

Confiró mas que el paro no tiene ambiente por la forma equivocada en que la huelga se ha planteado.

El Comité Regional de los Hulleres de Langreo se encuentra constituido en sesión permanente en la Casa del Pueblo.

Una comisión del Ayuntamiento de Sama, reúne los pueblos hulleres para ver de poseer de acuerdo con los huelguistas en nombre del Municipio.

De interés: ¡Tus zapatos!

Habiendo llegado a mi conocimiento que unos Agentes de Seguros que a su vez dicen dedicarse a la defensa de asegurados, han tomado el nombre de la Sociedad Anónima «La Ibérica» fundada en 1886, legalmente constituida e inscrita en el Registro Mercantil y que representa en esta Provincia desde hace muchos años, como que también cobran por anticipado el 50 por 100 de la cuota que fijan, he de advertir a todos los asegurados en general que esta Delegación no tiene Agentes Productores autorizados para cobrarlos ni formalizaciones de contratos sin mi previa intervención.

GERMAN GARCÉS

Delgado Provincial de «La Ibérica»

Defensa y Garantía de Asegurados

Oficina: Sacramento 3.—Cádiz

Teléfono 1133

Si quieras que te cuesten poco dinero y que además sean fuertes como el acero, todos los que necesitas hoy y mañana debes ir a comprártelos a LA CUBANA.

LA CUBANA los tiene tan superiores que en ninguna otra parte los hay mejores.

No olvides, lector, el anterior consejo y estas señas: LA CUBANA.

— San Francisco, 21, duplicado.—Cádiz.

Suscríbete hoy mismo a este periódico

AZULEJOS blancos, de dibujos, biselados y artísticos

LA CONCEPCION

Corvantes, número 18 dup. esquina a San José

TELEFONO 502 - CADIZ

Cristalería y Loza.-Baferas.- Perfumería.-Vajillas.-Aparatos eléctricos.-Figuras.-Juguetes.-Objetos varios.- Losetas

CRISTALES PLANOS MUJERINA E IMPRESA

Grandes Almacenes de Mueble

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías

fabricadas en la casa, a precios sin competencia

EL NOTICIERO GADITANO

Número suelto
10 céntimos

El Radioscucha

Para los aficionados principiantes

No hace muchos días, manifestabas en este periódico, que pronto llegarían aparatos a un precio relativamente módico, que harían que tan maravillo sea aplicación de la telefonía si sus hijos llegaran a todas partes y los pueblos cuenten con este medio de propagación de la cultura.

En Cádiz, y por diferentes comerciantes, se venden para todas las distancias, desde el muy sencillo de «galena», hasta para escuchar en todas partes, de Inglaterra.

Unos cuantos amigos me han hablado, para que, en EL NOTICIERO GADITANO haga unas explicaciones, lo más prácticas posibles, porque si bien hay muy buenas revistas técnicas, éstas no llegan a todas las inteligencias, y escriben de un modo especial que no llegan al gran pueblo, como un artículo en la prensa, que aparte de ser muy barata, está en todas las manos y centros de reunión de los obreros, muy dignos de fomentarles su cultura desde la prensa, para lo cual, el Sr. Director de EL NOTICIERO, que con tanta bondad, acoje mis artículos, me ayudará en la tarea.

El Radioscucha: Este aparato está compuesto por una conexión a un trozo de un mineral llamado «Galena», que tiene la propiedad de que al ser puesto en serie, desde un conductor, formando una antena horizontal muy sialada de tierra, al darle comunicación a través de una resistencia modulable, a una buena toma de tierra, recoge las emisiones sonoras, transformándolas en un fluido eléctrico, que pasa por las bobinas de él o los auriculares.

En una caja de aparato por «galena» y como regla de construcción general, se ven cuatro bornes o dos bornes y dos huecos para encajar las conductores del auricular y un botón que se hace girar para la sintonización.

Las conexiones eléctricas en la caja, son colgadas de la siguiente manera:

El borne que tiene la A, se comunica con la galena; en un intervalo de unos tres centímetros va una columnita con una varilla que sostiene un espiral que a voluntad se apoya en la galena. El material de la caja sirve de aislante eléctrico entre la galena y el espiral.

De esta columnita, que es de latón (metal amarillo), está comunicada al borne que recibe uno de los conductores del auricular; tenemos ya desiertos dos bornes de los cuales que tiene la caja.

El otro borne que tiene la T, se comunica en extremo de una resistencia, formada por una tabletilla que lleva enrollado un finísimo hilillo de cobre barajado, pero que el plano alto está limpio para que haga contacto con una planquita que se corre a mano por medio de un botón; este botón, al girarlo, desplaza su palanca sobre la resistencia, intercalando más o menos longitud de hilillo, y por lo tanto, resistencia eléctrica, la palanca se comunica al cuarto borne que va al otro conductor del auricular.

El funcionamiento. Colocado el conductor que proviene de la antena en el borne A y puesta en contacto la galena, pasará el fluido a buscar el borne del auricular, que ya estará enchufado, recorre las dos bobinas de éste y entra a la palanca modificándose siguiendo el fluido por el hilillo teniente a buscar el borne T, al que se le dán una comunicación a tierra por un tubo de gas, agua o un pozo, fijándose una chapa de cobre que se llevará hasta el fondo.

El funcionamiento es todo en serie, así que hay que tener mucho cuidado, que al originarse un mal contacto en cualquier punto, queda inutilizada la comunicación.

Cuando se monte el aparato con todos los empalmes de antena y tierra muy bien apretados y soldados con estuco, se llevará el o los auriculares al oído, y se hará girar el botón muy lentamente en ambos sentidos, hasta encontrar una especie de rasgueo como el de un diómetro de gramófono; encontrando este sonido, se va tocando el espiral apoyado en la galena, en diferentes posiciones, y donde aparece este rasgueo con mayor intensidad, esa es su sitio, indicando al mismo tiempo, que todo está en orden para recibir la comunicación, que ya entonces habrá

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas: come la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la aluminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo, sin embargo ser combatidas eficazmente por el uso de los LITHIUMES DU DOCTEUR

MIGADO. - Todos los artríticos están expuestos constantemente a la congestión y a los inflamaciones del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro-mineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHIUMES DU DOCTEUR

RINONES. - El mejor antídoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del ronfón, es la litina, la que es precisa tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la aluminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHIUMES DU DOCTEUR

VEJIGA. - La cistitis, los catarras de la vejiga y los depósitos uricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los LITHIUMES DU DOCTEUR

ESTOMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedas, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los LITHIUMES DU DOCTEUR

INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHIUMES DU DOCTEUR

Lithiumes du Docteur Gustin s'hallan de venta en las principales farmacias y al Depósito Central de M. DALMAU

OLIVERES. - Paseo de la Industria, 14. Barcelona

Depositarios generales para España: Etablissement DALMAU

LIVRES, 2. A. - Paseo de la Industria, 14. Barcelona

que sintonizar por el botón de la resistencia, buscando la mayor intensidad de la voz.

Un mecánico gaditano.

(Se continuará.)

Bazar de "La Unión"

Lámparas filamento metálico
Irrompible a 1 peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferretería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc. Columela y Sacramento

DE FUTBOL

Español. - R. T. N. - Unión Deportiva Gaditana

Nunca más ostensiblemente que ahora se precisa de la unión de los elementos futbolistas gaditanos. La afición todolamente el estado en que se encuentran actualmente nuestros dos clubes, representativos de los grupos A. y B. Entre ambos tenemos repartidos elementos de valía los que unidos volverían en un día lejano por la fama destrozada, la honra maltrecha y el nombre dejado de nuestra patria chica.

Divididas las energías futbolistas gaditanas en dos grupos, la potencia de la misma quedó fraccionada y por consecuencia de ello, la resistencia que pudimos ofrecer en lucha se disminuyó, hasta llegar a la actual situación en que nuestro prestigio futbolístico está totalmente desvirtuado.

Para volver por el incorporandonos en nuestra actividad deportiva a las otras provincias andaluzas, recuperando el preciado galardón de nuestras glorias pasadas, precisa con toda solemnidad la unión magna de todos, lo que por sus facultades y valor deportivo reconocido, puedan cooperar al mayor engrandecimiento de nuestro fútbol por el buen nombre que Cádiz y su afición merecen.

El Español F. C. club decano según lo acredita su nombre y las glorias a su amparo conquistadas y el R. T. N. de vigor y fe en un mañana venturoso, deben apartando discordias y reniegos, laborar hacia una nueva organización, reinvindicándose ante el

Gustin

Notas del día

Sentido fallecimiento

En Madrid, donde residía, ha fallecido don Juan María Ayats Sarrià, hermano de nuestro querido amigo don José, secretario general de la Conferencia Gremial Española.

La muerte de tan excelente amigo, ha producido honda pesadumbre entre cuantos le trataban, y según nuestras noticias, de ella constituye prueba, los numerosos telegramas de pesame y afecto, que está recibiendo la familia difunta.

A sus padres y hermanos, todos excelentes amigos nuestros, reiteramos la expresión de condolencia que ya le hemos telegrafizado.

Guiaj del Representante

(NUEVA EDICION).

Obtener la representación de importantes casas exportadoras, estando dispuesto a trabajar, equivale a contar con una ayuda económica no despreciable.

Guiaj del Representante, ofrece la noticia clara y precisa de cerca de un millar de exportadores que solicitan activos agentes. También publica datos completos de aquellas Casas que ofrecen depósitos y exclusivas. Los que adquieren esta obra podrán trabajar casas españolas obteniendo legítimas utilidades.

Guiaj del Representante, se ve de a diez pesos si el abono se hace por giro, y ence si se desea recibir a reembolso. Los pedidos a F. de Urbina, calle Rufo A. - Córdoba.

ANTONIO CORTES

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Desamparados y Reserie

Se traspasa o arrienda local lujoso recientemente instalado en calle céntrica. - Razón en esta Administración de 11 a 1.

LOS ÚLTIMOS SUCESOS

Porno pagar

A la Comisaría fué conducido Enrique Garrido y Ramón Daniel Rodríguez, este último a requerimiento del primo por dejar de abonar 60 céntimos que hizo de gasto en su establecimiento Vidal 2.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Pedro Real Gómez, de 24 años que en estado de embriaguez promovió escándalo en la calle Adriano.

J. G. C.

Vocal de la Ponencia de Fútbol de R. T. N.

Alfonso Martínez, de 24 años.

Adriano, de 24 años.

Francisco Martínez, de 24 años.

</div